
Uvodnik
AKCIJA DAJ MI IME!

Drage volonterke, dragi volonteri,

Predstavljamo vam prvi broj našeg novog 
volonterskog biltena koji vam donosi vijesti 
i priče iz volonterskog svijeta. Zaključismo 
da je vrlo potrebno oživjeti tradiciju koja 
je postojala u vrijeme dok je VCZ bio beba 
kada je, kasnih devedesetih, izlazio naš 
bilten VOLO. Tako se pred vama, uz po-
moć Europske komisije i programa PHARE 
2006, našla jedna nova publikacija VCZ-a 
koja vas želi temeljito izvjestiti o događanji-
ma na našoj volonterskoj sceni.

U prvom broju pročitajte priču o volonter-
skoj akciji koju smo održali na Trešnjevci 
ovog proljeća i pronađite inspiraciju za akci-
ju sa zagrebačkim beskućnicima koju nam 
donosi srpanj. Upoznajte se s dugoročnim 
volonterima VCZ-a iz egzotičkih krajeva 
kakvi su Poljska i Belgija te ljubomorite na 
desetke volonterki koje su već prešle gra-
nice domaje na svom putu na volonterske 
kampove diljem svijeta.

Ovaj broj donosi i akciju ‘Daj mi ime!’. Na-
ime, volonterski bilten ne bi postojao da 
nije volontera i volonterki pa smo zaključili 
da je jedino fer da ga vi sami i imenujete. 
Zato pokrećemo akciju ‘Daj mi ime!’ i pozi-
vamo vas da svoje prijedloge za ime našeg 
biltena šaljete na e-mail martina@vcz.hr, 
zaključno s 15.8.2009. Budite nam krea-
tivni, volonterski i pametni te otvorite oči za 
volo-prilike u ljetu koje dolazi...

Vaš VCZ tim

VOLONTERSKI BILTEN

broj 01 / 2009

Ulične svjetiljke 
ponovo u akciji
Pomozite nam da podržimo beskućnike grada 
Zagreba!

P
ridružite se Volonterskom centru Zagreb i beskućni-

cima grada Zagreba u humanitarnoj prodaji prvog 

hrvatskog časopisa za beskućnike “Ulične svjetiljke” 

koju održavamo 2. srpnja 2009. Provedite jedan sunčani 

četvrtak s volonterima i beskućnicima koji će izaći na ulice 

grada Zagreba i prodavati časopis te na taj način populizirati 

kupnju časopisa među građanima i približiti ovu problema-

tiku široj javnosti.

Časopis ‘Ulične svjetiljke’’ pokriva teme beskućništva, 

piše o volontiranju i o drugim srodnim temama, a smiju ga 

prodavati ISKLJUČIVO beskućnici. Cijena časopisa je osam 

kuna, od čega pola ostaje prodavaču-beskućniku dok se od 

druge polovice tiskaju novi primjerci. Izdavanje časopisa 

pokrenuo je franjevački svjetovni red s Trsata, a cilj ovog 

projekta je smanjenje broja beskućnika i poboljšanja njiho-

vih životnih uvjeta.

Kao volonterka možete nam se pridružiti na sljedećim 

pozicijama:

pomoć u organizaciji akcije• 

prodaja časopisa u timu s drugim volonterom i • 

beskućnikom

novinarska pozicija (intervjuiraj beskućnika, saznaj nje-• 

govu priču i stavi je na papir)

Ova volonterska akcija dio je kampanje ‘Napravi razliku 

u jednom danu’ koju VCZ provodi tijekom cijele ove godi-

ne, a kojoj je cilj podsjetiti se kako i u jednom danu može-

mo napraviti veliku razliku u životu ljudi oko nas. ‘Ulične 

svjetiljke ponovno u akciji’ treća je od 5 velikih volonterskih 

akcija koje provodimo u sklopu projekta „Volonterski servis 

– solidarnost i zajedništvo“, čiji je cilj povećanje solidarno-

sti i zajedništva u gradu Zagrebu putem širenja vrijednosti 

volontiranja. 

Svi koji nas žele podržati na bilo koji način mogu se pri-

javiti putem naše internetske stranice www.vcz.hr ili osobno 

u uredu VCZ-a u Ilici 29. Dobro nam došli:)!



Tema broja

PRIČA S TREŠNJEVAČKE STRANE
Ivana Kordić

Dame i gospodo! Večeras predstavljamo... 

Volonterska akcija “Dan trešnjevačkih klinaca” 
[zastor se diže dok buka fanfara jenjava]

Režiser: Volonterski centar Zagreb

Producent: Centar za kulturu Trešnjevka, nezamjenjiv i pouzdan partner

Glavne zvijezde akcije: Djeca iz socijalno ugroženih obitelji gradske četvrti Trešnjevka Sjever, njih 134, čiji su 

nam popis ustupili pripadnici naše lokalne mreže solidarnosti Trešnjevka – Centar za socijalnu skrb i romska Udruga 

Kalisara. 

Glavni glumci u pripremnoj fazi koja je trajala puna 2 tjedna bili su učenici  3 zagrebačke gimnazije: IX. i XVIII. Gi-

mnazija te X. Gimnazija „Ivan Supek“. Gimnazijalke su prikupljale školski pribor, igračke, slatkiše, odjeću i higijenske 

potrepštine za poklon pakete. Ukupno je u pripremi akcije sudjelovalo čak 70 razreda tako što je svaki razred prikupio 

po 2 paketa za djecu određenog uzrasta i spola. 

Scenografi ja: Kazališna udruga MIST, Centar za kulturu Novi Zagreb, hoola-hop družina te Dina Stuparić Krajcar i 

njezina mama Lidija

Specijalne zahvale idu tvrtkama Kraš, American Shop, Pizzeriji Lira, djelatnicima revizorske tvrtke KPMG Croatia 

te T-Hrvatskom Telekomu, koje su klincima darovale poklone specifi čne za svoju djelatnost. 

U pripremi akcije prikupljena je hrpa školskog pribora, dječjih 

knjiga, odjeće, kozmetike, igračaka i slatkiša, za ukupno 134 paketa. 

U petak 3. travnja 2009. ukupno 34 volontera (učenici IX., X. i XVI-

II. Gimnazije, štićenici 

Dječjeg doma A.G.Matoš 

i volonterke VCZ-a) su 

zajedno pakirali poklon 

pakete za djecu u Centru 

za kulturu Trešnjevka te 

u parku Stara Trešnjevka 

označavali put do Centra 

za kulturu Trešnjevka. 

Centralni dan akcije bila je subota 4. travnja 2009 kada su se djeca u 

pratnji roditelja okupila u kazališnoj dvorani Centra za kulturu Trešnjevka 

gdje su najmlađi pogledali predstavu ‘Grozdana na zrnu papra’, volonterski 

odigranu od strane Kazališne udruge MIST. Za one malo starije bile su 

organizirane četiri radionice, uz pomoć Centra za kulturu Novi Zagreb, ho-

ola-hoop družine i volontera Volonterskog centra Zagreb. Klinci su okretali 

hoola-hoop, ukrašavali platnene torbe i učili break dance pokrete. Dječjim 

osmjesima nije bilo kraja, osobito kada su čuli kako volonterke VCZ-a i glu-
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mac Ivo Gregurević prozivaju njihovo ime 

kako bi im uručili poklon paket.

Uspjeh akcije zagarantiralo je ukupno 66 

volontera (37 srednjoškolaca i 29 onih stari-

jih volontera) koji su sveukupno odradili 395 

volonterskih sati.

Akcija „Dan trešnjevačkih klinaca“ bila 

je naš prvi veliki volonterski hit, od pet koje 

planiramo organizirati u 2009. godini kao dio 

kampanje za popularizaciju i promociju vo-

lontiranja ‘Napravi razliku u jednom danu’. 

Nastavak ovog megahita koji je poharao bla-

gajne zagrebačkih srca stoga uskoro slijedi... 

Hoćete li VI biti spremni za to ili ćemo vas 

zateći kako ležite na kauču?

PJESMA TREŠNJEVAČKIH KLINACA

Još jedan malo neobičan dan

Roditelji i djeda svi su pohrlili u CeKaTe.

Ma što li je ovo sad

Kakav je to tu rad!

Matoševi štićenici i gimnazijalci

Uz VCZ volontere

Žure, smiju se i rade

U parku stvaraju putokaze

Pa gle tu pokloni čekaju naše klince male!

Malo smo hoopali, brejkali i vrećice bojali

Pa smo predstavu pogledali.

Pizzerija usrećila nekoliko klinaca, a nama se činila još jedna 

sitnica

No osmijeh mnogih lica govori puno dobrih priča.

Jasmina Matošević, volonterka

O volonterskim dojmovima s akcije najbolje govori Jasmnina pjesma...
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S
ezona međunarodnih volonterskih kampova imala je 

lijepi start ove godine. Ugostili smo već 24 međuna-

rodne volonterki, dok nam je trenutno u tijeku kamp u 

Donjem Srbu kojeg čini sedam volontera. U Srbu se rade pla-

ninske staze uz bezrezervnu pomoć ljudi iz lokalne zajednice, 

volonterke se zajedno druže i upoznaju lokalnu kulturu. Prvi 

kamp ove godine bio je kamp u Preku gdje je osam volontera 

radilo na uređivanju napuštenog maslenika i organiziralo vo-

lonterske akcije u lokalnoj zajednici.

Naši međunarodni volonterski radni kampovi čine pro-

gram kratkoročnog volontiranja u inozemstvu. Njihova je svr-

ha rad na rješevanju konkretnih problema lokalne zajednice 

u kojoj se pojedini radni kamp održava, kao i interkulturalno 

učenje koje omogućava činjenica da grupa volonterki dolazi 

iz cijelog svijeta. Projekti radnih kampova potiču mobilnost 

mladih i pružaju im jedinstvenu mogućnost stjecanja novih 

iskustava na područjima od posebne državne skrbi, zaštiti 

okoliša, radu s djecom te kulturnom i umjetničkom djelo-

vanju. Uz to, na svakom kampu organiziran je studijski dio: 

različite radionice o temama kao što su mirovna edukacija, 

timski rad, interkulturalni dijalog, ekologija kao i radionice o 

lokalnoj povijesti i običajima.

Kako VCZ organizira međunarodne kampove u Hrvatskoj, 

tako imamo i mogućnost slanja naših volontera u inozemstvo. 

Putovati, upoznati različite zemlje i kontinente, naučiti iz prve 

ruke o našem šarenom svijetu i kulturama kojima je obojan, 

sve to znači sudjelovanje na međunarodnom volonterskom 

kampu. U sezoni 2009. prijavilo se za sad 135 volonterki koje 

su se odlučivale u prvom redu za europske države kao što 

su Francuska, Italija, Njemačka, Portugal i Španjolska, dok 

se nekoliko neustrašivih odvažilo avanturirati van Europe, 

u neistražene i tajnovite destinacije poput Bocvane, Kenije i 

SAD-a.  

Više o tome kako se pretvoriti u međunarodnog volontera 

saznajte na internetskoj stranici Volonterskog centra Zagreb 

u odjeljku Međunarodno volontiranje te putem e-maila ou-

tgoing@vcz.hr.

Vjetar u leđa i dobro more!

Međunarodno volontiranje žari i pali!
Znate li da smo ugostili već 24 međunarodnih volontera iz Njemačke, Francuske, Bugarske, Turske, 
Koreje, Makedonije, Srbije, Rusije...?  Da se maslenik na Ugljanu hvali svojim obnovljenim stazama, a 
Zabok demo bands festival svojom interkulturalnom notom? 

Volonteri u Zaboku
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MAGDA I MATTHIEU - VCZ INTERNACIONALA
Program Mladi na djelu i Europska volonterska služba

Martina Kovačev

U već desetljetnoj tradiciji (jednog desetljeće doduše, ali nikad ne potcijenjujte 
volontersko vrijeme) VCZ ugošćuje volontere iz inozemstva koji, u okviru projekta 
Europska volonterska služba (EVS) volontiraju na programima VCZ-a od 6 mjeseci do 
godine dana. Prije samog početka ovogodišnje sezone međunarodnih volonterskih 
kampova, krajem veljače pridružila nam se Magda iz Poljske. Njen prvi zadatak 
obilježila je pomoć u selidbi VCZ ureda na novu adresu nakon čega nam je Magda 
pružila nezamjenjivu pomoć u organizaciji Dana trešnjevačkih klinaca, predstavljanju 
VCZ-a Agenciji za mobilnost i programe EU, sudjelovanju na međunarodnom treningu 
za voditelje međunarodnih volonterskih kampova… Okušala se i u vođenju svog prvog 
kampa – Croatia Music Festivala u Zaboku. 
Magdi se početkom lipnja pridružio Matthieu iz Francuske te vrlo aktivno započeo svoj 
EVS projekt. Nakon pre-departure treninga u Sarajevu, Matt se pridružio volonterskom 
kampu u Zaboku, a kako mu nikad dosta kampiranja i projektu u Donjem Srbu. 

Profi l volonteraVolonterske priče

Magda na djelu

        Matthieu Profault
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KAKO SAM POSTALA FAN EVS-A!?

Magdalena Nowicka, Poljska volonterka VCZ-a

U trenutku kad sam završila faks prošle godine, bila sam kao iz refrena Rundekove 
pjesme: “A ja stojim i gledam kako postojim”. A kako stanje bez pokreta dugo vrijeme 
nije dobro, odlučila sam da sad, poslije pet godina učenja, trebam nešto novo, 
neku avanturu, koja me isto može nešto naučiti. Srećom, našla sam na internetu 
informacije o programu Mladi na djelu  i EVS-u. Studirala sam kroatistiku u Poljskoj 
i smjer Hrvatska bio je za mene prirodan. Znala sam da EVS događa se samo jedan 
put u životu i zbog toga sam pažljivo birala sam projekt u kojem bih htjela sudjelovati. 
Volonterski Centar Zagreb činio se meni najbolji. Poslala sam aplikaciju i dobila 
pozitivan odgovor. 
I evo mene. Vec četvrti mjesac sam članica grupe prijatelja koji svaki dan marljivo 
rade u uredu u Ilici 29. Imala sam priliku sudjelovati u različitim lokalnim akcijama 
u Zagrebu, vodila sam volonterski kamp u Zaboku, bila sam na treningu za voditelje 
kampova, pomažem u svakodnevnom uredskom životu. Puno sam putovala i na novo 
odkrivala ljepotu Hrvatske. Svaki dan donosi nešto novo i teško je reći koliko stvari 
sam naučila i koliko sam dobila vještina tijekom ovih mjeseci. Ali EVS nije samo 
posao... To su isto ljudi...Oko mene su topli, srdačni prijatelji puni ideala, koji uvijek 
imaju vrijeme za drugog. 

Profi l volonteraVolonterske priče

 Zabok, lipanj 2009.
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Organizatori volontiranja
Predstavljamo organizatora - Dom za djecu Antun Gustav Matoš

Dječji dom Zagreb - podružnica Antun Gustav Matoš
Selska 132, 10 000 Zagreb
www.domzadjecu.hr

Volonterski centar Zagreb

Mali korak koji svima puno znači
Sva djeca trebaju puno ljubavi i pažnje, obično je dobivaju 

u krugu svojih najbližih, svoje obitelji. Naša djeca u domu su 

ne svojom krivnjom nažalost u tome  uskraćena.

Ukoliko možete učiniti nešto malo, a za njih veliko i ne-

procjenjivo, budite njihov/a “prijatelj/ica student/ica”.

Dječja zahvalnost je nešto prekrasno.

Dođite i kod nas to provjerite.

U dječjem domu “Antun Gustav Matoš”, podružnici 

Dječjeg doma Zagreb u Nazorovoj 49, boravi  70–tak djece 

bez adekvatne roditeljske skrbi. Djeca dolaze iz područja 

čitave Hrvatske. Razlozi dolaska su različiti (zanemarivanje, 

loš ekonomski status obitelji, psihičko i fi zičko zlostavljanje, 

alkoholizam roditelja) pa i dužina boravka  ovisi o intenzitetu 

problema.

Nakon dolaska u Dom potrebno je, ukoliko za to postoje 

uvjeti, paralelno raditi i sa djetetom i sa roditeljima. Ukoliko 

ne postoje uvjeti da se u rad uključe i roditelji tada je nužno da 

potporu u savladavanju svih problema koje dijete ima pruža 

netka osoba koja nije direktno vezana za rad Doma i uz koju 

se ne veže pojam institucije.

Na tom području volonteri su dobro došli kao potpora 

i djetetu i stručnim djelatnicima. Potpora u vidu pomoći u 

učenju, u vidu druženja, potpora u razvijanju samopouzdanja 

i motivacije za promjenom neadekvatnih oblika ponašanja 

važni su vidovi pomoći koji će doprinjeti lakšem uključivanju 

djeteta u užu i širu socijalnu sredinu.

Druženje i učenje
Želite podržati mladu osobu iz Dječjeg doma A.G.Matoš 

kroz druženje i pomaganje u učenju? Možete davati instruk-

cije iz raznih predmeta te povremeno se zabaviti zajedničkim 

odlascima u kino ili kazalište. Ukoliko želite krenuti u ovu 

volontersku avanturu javite nam se...

Volonterski centar Zagreb je nevladina, neprofi tna organi-

zacija osnovana 1998. koja promiče i razvija volontiranje kroz 

programe Zagrebačkog volonterskog servisa i Međunarodnog 

volonterskog servisa. Radimo na informiranju građana o 

mogućnostima volontiranja u Zagrebu, Hrvatskoj i u svijetu, 

organizaciji volonterskih projekata (volonterskih akcija u Za-

grebu i međunarodnih volonterskih kampova diljem Hrvat-

ske), promociji i primjeni Zakona o volonterstvu te izdavanju 

publikacija koje pokrivaju tematiku volonterstva. Uz to bavi-

mo se edukacijom i savjetovanjem volonterki i organizatora 

volontiranja.

Volonterski servis - za solidarnost i 
zajedništvo
PHARE 2006 – Omogućavanje aktivnog 
doprinosa sektora civilnog društva u 
pretpristupnom procesu za područje 
demokratizacije i ljudskih prava

Zagrebački volonterski servis u godini 2009. razvijamo 

poglavito kroz projekt Volonterski servis – za solidarnost i 

zajedništvo fi nanciran od Europske unije iz pretpristupnog 

programa PHARE 2006 te Grada Zagreba i Ureda za udruge 

Vlade Republike Hrvatske.

Cilj projekta je unaprijediti sudjelovanje građana u razvoju 

lokalne zajednice te koordinaciju između dionika iz javnog, 

civilnog i privatnog sektora u njihovom doprinosu rješavanju 

problema ranjivih skupina, što težimo ostvariti kroz organiza-

ciju održivog sustava mobilizacije i menadžmenta volontera u 

gradu Zagrebu. Projekt provodimo u partnerstvu s Gradom 

Zagrebom i Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom.

Projekt se sastoji od tri glavne komponente koje pokrivaju 

promociju volonterstva, podizanje kapaciteta organizacija ci-

vilnog društva za primanje volontera i širenje dobre prakse:

1. Kampanja reafi rmacije solidarnosti kroz promociju 

volonterstva

2. Osnaživanje organizatora volontiranja: uvođenje sustava 

volonterskog menadžmenta po mjeri

3. Širenje primjera dobre prakse:
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Volontiraj i Ti!!!
Lista aktualnih projekata u gradu Zagrebu i šire

KRATKOTRAJNO VOLONTIRANJE
Ulične svjetiljke ponovo u akciji (02. srpnja 2009.) – Volonteri i beskućnici će izaći na • 
ulice grada Zagreba i prodavati časopis te na taj način populizirati kupnju časopisa o 
beskućnicima, Ulične svjetiljke, među građanima grada Zagreba; Organizator: Volonterski 
centar Zagreb
Ljetni volonterski kamp Pegasus 2009• . (20.lipnja – 05.kolovoza 2008.) – Ljetnu 
ispomoć za rad oko konja (čišćenje, hranjenje...) i na radovima oko uređenja prostora šuma 
i livada; Organizator: Udruga Pegasus

DUGOTRAJNO VOLONTIRANJE
Neprofi tni medijski portal-libela.org (01. lipnja – 31. prosinca 2009.) – Steknite dragocjeno • 
novinarsko iskustvo volontirajući za neprofi tni medijski portal www.libela.org; Organizator: 
CESI
Othranjivanje beba divljih zečeva (27. travnja – 31. prosinca 2009) – Hranjenje nađenih • 
beba divljih zečeva koje su nađene ranjene ili bez majke te koje ne mogu preživjeti bez 
pomoći čovjeka prvih mjesec dana života; Organizator: Udruga Utočišta kunića i divljih 
zečeva “Mrkvica”; 
Rad s beskućnicima (20. lipnja – 31. prosinca 2009.) – Želimo uz podršku volontere • 
istražiti druge mogućnosti podrške beskućnicima, istražiti njihove potrebe te defi nirati 
moguće programe koji bi odgovorili na te potrebe; Organizator: Volonterski centar Zagreb

ORGANIZATOR VOLONTIRANJA
Organizator volontiranja pravna je osoba koja organizira vo-

lontiranje odnosno spaja volontere s korisnicima volontiranja 

koji trebaju njihovu pomoć. Zakonom o volonterstvu propisano 

je da su to pravne osobe kojima stjecanje profi ta nije primarna 

svrha. Tako organizatori volontiranja mogu biti udruge i javne 

ustanove, zaklade, fondacije, sindikati, vjerske i turističke za-

jednice, ali i državna tijela te tijela lokalne uprave i regionalne 

samouprave.

(Izvor: Zakonsko uređenje volonterstva u Republici Hrvatskoj, autorica: Martina Horvat, 

Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, 2008.)

Volonterski glosar
Mali rječnik volonterskih pojmova

Uključi se u volonterski svijet !!!

Kampanja ‘Testiraj svoju solidarnost!’
U zadnjih sam godinu dana 
primijetio da nekome treba 
moja pomoć:
A. često
B. ponekad
C. nikad

U zadnjih sam godinu dana 
pomogla nekome koga ne 
poznajem:
A. često
B. ponekad
C. nikad

Moj grad čine:
A. Svi moji sugrađani 
B. Kuće, ulice, parkovi i dućani
C. Nešto drugo: ___________

VOLONTERSKI BILTEN
Broj 1 – proljeće 2009.

 
Ilica 29, 10 000 Zagreb, Hrvatska

Besplatni volonterski telefon: 0800 400 005 
(radnim danom od 11 do 15 sati)
Telefon: 01/ 3013 829

E-mail: vcz@vcz.hr
Zagrebački volonterski servis: zvs@vcz.hr
Međunarodni volonterski servis: ivs@vcz.hr
Internet: www.vcz.hr

Ovaj projekt fi nancira Europska 
unija. Izneseni sadržaj isključiva 
je odgovornost Volonterskog 
centra Zagreb i ni na koji se način 
ne može smatrati da odražava 
gledišta Europske unije.

Delegacija Europske komisije u RH
Trg žrtava fašizma 6, 10000 Zagreb
Tel: +385 (0) 1 4896 500
Web: www.delhrv.ec.europa.eu
Email: delegation-croatia@ec.europa.eu




